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Abstract: The article studies the functionalities and рractical features оf the most commonly used accounting software in 
the Republic of Moldova: 1C:Accounting, Universal Accounting, Elemento, and WizСontabil. Using a comparative 
method , we evaluated each platform based оn adaptability to legal requirements, level of automation, and user 
accessibility. The research underlines noteworthy differences between the programs: 1С is highly customizable and 
suitable for large-scale operations; Universal Aссounting is a premium solution adopрted by larger companies; Elemento 
offers modern cloud-based tools and WizСontabil serves small businesses with basic yet essential features at low cost. 
The results of research highlights   the imрortance of aligning software selection with the company’s size, sector, and 
technological capacity. It is concluded that modern accounting platforms play a key role in optimizing financial processes 
and driving digital innovation within Moldovan companies. 
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Introducere. 
Contabilitatea modernă a evoluat mult dincolo de registrele scrise de mână și fișierele Excel. În 
contextul economic actual, caracterizat prin digitalizare accelerată, automatizarea proceselor 
contabile nu mai este doar o opțiune, ci o necesitate strategică pentru dezvoltarea sustenabilă a 
afacerilor. În Republica Moldova, tot mai multe companii  fie ele microîntreprinderi, afaceri mici și  
medii sau corporații mari  adoptă soluții informatice pentru gestionarea eficientă a activităților 
contabile și fiscale. Această transformare digitală este impulsionată atât de nevoia de eficiență internă, 
cât și de cerințele legislative și fiscale care impun raportări în format electronic, implementarea 
semnăturii digitale, transmiterea declarațiilor online și integrarea cu sistemele autorităților statului.  
Totodată, pandemia și contextul economic global au accelerat tranziția către soluții cloud și 
colaborarea la distanță între antreprenori și contabili. În acest context, utilizarea unor programe 
moderne de contabilitate oferă oportunități semnificative printer care: reducerea erorilor umane, 
creșterea transparenței, optimizarea timpului de lucru, reducerea costurilor administrative și alinierea 
cu normele în vigoare.  
Printre cele mai utilizate soluții software de pe piața din Republica Moldova se numără: 
1C:Contabilitate, Universal Accounting, Elemento și WizContabil, fiecare având puncte forte și 
direcții proprii de utilizare, în funcție de dimensiunea companiei, domeniul de activitate și gradul de 
digitalizare al acesteia. 
Efectuând un studiu asupra literaturei de specialitate , cele mai des utilizate drept soft-uri contabile 
în Republica Moldova sunt prezentate in figura 1. 
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Figura 1. Programele contabile utilizate in Republica Moldova 
Sursa: elaborate de autor 

1C:Contabilitate este cel mai popular program de contabilitate din Republica Moldova. Programul 
este adaptat legislației fiscal și contabile naționale. Programul 1C:Contabilitate permite automatizarea 
proceselor contabile și fiscale, întocmirea rapoartelor statistice, fiscale și financiare (TVA, bilanț, 
IPC21), integrarea cu e-Factura și raportarea electronică, evidența contabilă completă (active, 
venituri, cheltuieli). Soft-ul se actualizează constant cu modificările legislative și este flexibil 
configurându-se în funcție de specificul activității economice a întreprinderii [1]. 
Universal Accouting este un software premium de contabilitate și gestiune financiară utilizat de 
companiile mari și instituții financiare. Acest soft oferă soluții personalizate și instrumete complexe 
de raportare și audit. Programul este adaptat la cerințele legislației în vigoare și asigură un nivel înalt 
de automatizare a evidenței contabile [2]. 
Elemento este un software de contabilitate online dezvoltat în Republica Moldova, conceput pentru 
IMM-uri, freelanceri și startup-uri care doresc o soluție simplă, accesibilă și conformă cu legislația 
locală. Este o soluție 100% digitală care nu necesită instalare locală [3]. 
WizContabil este un software dezvoltat în Republica Moldova, specializat în gestionarea contabilității, 
salarizării și operațiilor de retail. Acesta este utilizat mai ales de IMM-uri, contabili independenți și 
companii mici care au nevoie de un sistem simplu si eficient, conform legislației locale [4].   
În faza caracteristicelor prezentate pentru fiecare soft contabil, putem stabili unele avantaje si 
dezavantaje în utilizarea acestora, prezentate in figura 2. 

Figura 2. Avantajele și dezavantajele programelor contabile utilizate în Republica Moldova 
Sursa: elaborat de autor 
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În contexul digitalizării și a dezvoltării continue a soft-urilor de contabilitate, putem discuta despre  
oportunitățile de viitor care ne vor oferi aceste programe. 
•Creșterea utilizării soluțiilor cloud; 
Tot mai multe companii migrează către platforme de contabilitate în cloud, care oferă acces la date 
în timp real, de oriunde și de pe orice dispozitiv. Acest model reduce costurile infrastructurii IT, 
permite colaborarea la distanță între contabili și antreprenori și oferă un grad sporit de securitate a 
datelor prin backup automat și actualizări constante [5]. 
•Automatizarea și Inteligența Artificială în contabilitate; 
Programele contabile încep să integreze algoritmi de inteligență artificială care pot automatiza 
procese repetitive precum recunoașterea documentelor, clasificarea tranzacțiilor sau generarea 
rapoartelor. Aceste funcționalități reduc erorile umane și cresc viteza de procesare a datelor, 
contribuind la o analiză financiară mai precisă și mai rapidă [6]. 
•Integrarea completă cu băncile și autoritățile fiscal; 
Viitorul programelor contabile va include conectivitate directă cu platformele bancare și sistemele 
autorităților fiscale (de ex. SFS, CNAS). Astfel, extrasele de cont, plățile, declarațiile și alte raportări 
se vor sincroniza automat, eliminând necesitatea introducerii manuale și reducând riscul de 
neconformitate [7]. 
•Digitalizarea totală a proceselor contabile; 
Se preconizează o trecere completă la contabilitatea digitală, fără documente fizice. Facturile 
electronice, arhivarea digitală, semnătura electronică și fluxurile de aprobare online vor deveni norme 
standard, ceea ce va contribui la eficiență și transparență în gestiunea financiară [6]. 
•Extinderea compatibilității software-urilor contabile. 
Programele contabile vor deveni din ce în ce mai compatibile cu alte sisteme utilizate în companie, 
cum ar fi CRM-uri, sisteme de gestiune a stocurilor, ERP-uri sau platforme de e-commerce. Această 
interoperabilitate va permite o viziune integrată asupra activității și o automatizare extinsă a 
proceselor interne [5]. 
Concluzii: 
Digitalizarea contabilității în Moldova este inevitabilă precum și-n toate țările lumii, iar utilizarea 
programelor specializate a devenit esențială pentru toate tipurile de companii.1C:Contabilitate 
rămâne cea mai popular software, Elemento oferă o alternativă modernă bazată pe cloud, fiind 
preferată de IMM-uri, Universal Accounting este utilizat de companiile mari, datorită 
funcționalităților avansate și posibilității de integrare cu sistemele ERP, iar Wizcontabil este o soluție 
flexibilă, oferind module pentru contabilitate, salarizare și retail. Automatizarea și inteligența 
artificială vor transforma contabilitatea, reducând erorile și optimizând fluxurile de lucru, iar 
integrarea cu băncile și autoritățile fiscale va permite digitalizarea completă a proceselor contabile. 
În concluzie, companiile care adoptă rapid noile tehnologii vor avea un avantaj competitiv pe piața 
digitalizată, viitorul contabilității în Moldova fiind unu digital, eficient și interconectat. 
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